
سال تحصیلى 1403-1404

نام و نام خانوادگى: 

40 سؤال تعداد کل سؤالات: 

ریاضى 

فیزیک 

زمین شناسى 

فصل 1
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زمون 
امه آ
اسخن
پ



 

1 
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 4گزینه      1

+ را در نظر 15و  -14شـــود، یعنی خود اعداد واژه بین شـــامل دو ســـر محدوده نمیپاســخنامه تشــریحی:  

 است.عدد   14، 14تا  1گیریم به این ترتیب، تعداد اعداد طبیعی از مین

14تعداد اعداد صحیح با احتساب صفر  + 1 + 13 =  عدد است.  28

 صحیح است. 4شمار است. پس گزینه تعداد عددهاي گویا نیز بی

 

 

 3 گزینه     2

تشریحی:   عدد  پاسخنامه  عدد  ،  1معکوس  معکوس  است،  پس    -1نیز    -1خودش  با   2است.  گویا  عدد 

 معکوسش برابر است. 

 

 2گزینه      3

 پاسخنامه تشریحی: 

3
4 × 2

−1
−2

3 × 6
1

=
−3

2
−4

1
=

دور  در دور 

نزدیک در نزدیک
= +

3
8 

 تقسیم کنیم زیرا خط کسري به منزله تقسیم است.توانیم به جاي دور در دور نزدیک در نزدیک،  راه دوم: می

−3
2

−4
1

= +
3
2 ÷

4
1 =

3
2 ×

1
4 =

3
8 

 

 

 

 

 ریاضی
 زمان

ʹ06  

20تعداد سؤالات:   

  1فصل  :بنديبودجه

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 هشتم پایه  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 1گزینه      4

 است.  تربزرگخط کسري  ،کنیم، خط کسري اصلیها را محاسبه میهمه گزینه

:      1گزینه  

1
2  
3
4  

= 4
6

= 2
3

: 2گزینه                        
  1  

2
1
3
4

=  1 
8
3

= 3
8

 

: 3گزینه 

  1
2
3

  

4 =
  32  

4
1

= 3
: 4گزینه             8

  
1
2
3
1

4
=

 16 
4
1

= 1
24

 

 

 

 4گزینه      5

3قطر دایره کوچک برابر است با  پاسخنامه تشریحی:   − (−7) =  است.  5پس شعاع آن  10

7−قطر دایره بزرگ نیز برابر است با:                                  −  (−23) = 16 

5برابر است با:   𝑀𝑀𝑀𝑀بنابراین فاصله   + 16 + 5 = 26 

 

 4گزینه      6

 ابتداي بردار +کنیم:     انتهاي بردار=طول بردار از رابطه زیر استفاده میپاسخنامه تشریحی:  

+ در نظر بگیریم، بنابراین انتهاي آخرین 20+ هستند یک بردار 2بردار  10توانیم بردارهاي فوق را که می

6−شود:                   بردار می + (+20) = +14 

 

 2گزینه      7

 پاسخنامه تشریحی: 

𝐵𝐵 − 𝐴𝐴 = [0 + (−1) + (−2) + ⋯+ (−999)] 

− [(−1) + (−2) + (−3) + ⋯+ (−1000)] = −(−1000) = +1000 

                                                                     

 

1فصل  نشانی 

سختخیلی   سطح آسان متوسط سخت 

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 2گزینه      8

 گیریم:اعداد فوق را دوتا دوتا در نظر میپاسخنامه تشریحی:  

1 − 8���
−7

+ 3 − 10�����
−7

+ 5 − 2���
−7

+ ⋯+ 401 − 408�������
−7

 

(یکی در میان) یا   401تا    1دست آوردن تعداد آن، اعداد  اند، براي به) با هم جمع شده-7پس تعدادي ( 

 گیریم (هر دو جواب یکسان دارند) (یکی در میان) را در نظر می 408تا  8اعداد 

تعداد =
عدد آخر − عدد اول

فاصله
+ 1 =

401 − 1
2 + 1 = 200 + 1 = 201 

201حاصل عبارت فوق  نیبنابرا × −7 =  است.  1407−

 4گزینه      9

 شودها که در هم ضرب میچون قرار است حاصل بیشترین مقدار شود، باید تعداد منفیپاسخنامه تشریحی:  

 تا باشد تا جوابش مثبت شود، دو حالت دارد: 2

−5 × − 6 ×  3 − − 9 = +90 + 9 = 99 

−5 + − 6 ×  3 × − 9 = −5 + 162 = +157 

 ست.ا 4 نهیاست و جواب گز شتریکه حالت دوم ب

 

 3گزینه      10

2کسرهاي مساوي پاسخنامه تشریحی:  
7

2نویسیم:                                                را می 
7

= 4
14

= 6
21

= ⋯ 

6بینیم که مجموع صورت و مخرج کسر می
21

21است، پس اختلاف صورت و مخرج آن  27 برابر  − 6 = 15 

 است. 

2: کسرهاي مساوي  راه دوم
7

2𝑥𝑥صورت  در حالت کلی به 
7𝑥𝑥

 هستند. پس مجموع صورت و مخرج آن:  

2𝑥𝑥 + 7𝑥𝑥 = 27 ⇒ 9𝑥𝑥 = 27 ⇒ 𝑥𝑥 = 3 ⇒ کسر =
2 × 3
7 × 3 =

6
21 

7𝑥𝑥و اختلاف صورت و مخرج:  − 2𝑥𝑥 = 5𝑥𝑥 = 5 × 3 = 15 

 

 

 3گزینه      11

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 هشتم پایه  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 تبدیل کنیم: دست آوردن معکوس یک عدد مخلوط باید آن را به کسر براي بهپاسخنامه تشریحی:  

1
2
3 =

5
3

 معکوس
�⎯⎯⎯�

3
5

 اختلاف  با معکوس
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

5
3 −

3
5 =

25 − 9
15 =

16
15 

 

 

 4گزینه      12

 کنیم: ترین مخرج شروع میطبق اولویت از پایینپاسخنامه تشریحی:  

=
1

1 − 1
1 + 1

2
3

 

 کند.آن کسر را معکوس می ،هر کسر رتقسیم ب 1نکته: عدد 

=
1

1 − 1
1 + 3

2

=
1

1 − 1
5
2

=
1

1 − 2
5

=
1
3
5

=
5
3 = 1

2
3  به عدد مخلوط تبدیل  میکنیم    

 

 

 2گزینه      13

𝑚𝑚پاسخنامه تشریحی:   < 𝑛𝑛 <  مانند  است. 𝑛𝑛کوچکتر از  𝑚𝑚اعداد منفی هستند و  𝑛𝑛و   𝑚𝑚یعنی  0

 −3 < −2 < 0 

توانیم به جاي متغیرها عدد  اي براي رسیدن به جواب می چهارگزینهراه اول: عددگذاري: گاهی در مسائل  

1:  1: گزینه  مناسب قرار دهیم
−3

> 1
−2

1درست است، زیرا روي محور    
−3

1از    
−2

و سمت   به صفر نزدیکتر  

 چپ خود بزرگتر است.  سمت گیرد و هر عددي از اعداد راست آن قرار می

3−: 2گزینه 
−2

< −2  ،−3
−2

 کوچکتر باشد.  -2تواند از مثبت است و نمی 

3−: 3گزینه 
−2

> −2  ،−3
−2

 ؛ مثبت است و هر عدد مثبتی از هر عدد منفی بزرگتر است.  

3−: 4گزینه  < −3 × 3−؛   2− ×  است.  تربزرگ -3مثبت است و از  2−

𝑚𝑚است پس   ترکوچک: هر عدد منفی از هر عدد مثبتی راه دوم
𝑛𝑛

کوچکتر باشد  nتواند از که مثبت است نمی 

  نادرست است. 2و گزینه 

 2گزینه      14

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخنامه تشریحی:  

−1/2 − 3 = −4/2 = −4
2

10 = −
42
10

معکوس
�⎯⎯� −

10
42 =

−5
21 

 

 

 3گزینه      15

 کسر به صورت زیر است:پاسخنامه تشریحی:  

1 − 2���
−1

+ 3 − 4���
−1

+ ⋯+ 153 − 154�������
−1

−1 + 2�����
+1

−3 + 4�����
+1

−⋯−307 + 308���������
+1

 

و مخرج مجموع تعدادي    -1اگر در صورت و مخرج کسرها را دوتا دوتا در نظر بگیریم، صورت مجموع تعدادي  

 + است.1

ها در صورت − تعداد 1 =
154

2 = 77

ها در مخرج + تعداد 1 =
308

2 = 154
⇒

77 × (−1)
154 × (+1)

= −
1
2 

 

 

  3گزینه      16

 رسم شکل  : راه اولپاسخنامه تشریحی: 

⇒مانده است  پول باقی 3
24 = 1

8 

 

1راه دوم: در فروشگاه اول 
2

1پولش را خرج کرد و  
2

 ماند. باقی می  

1در فروشگاه دوم                
3

2مانده را خرج کرد و  باقی 
3

 ماند.باقی می 

5در فروشگاه سوم               
8

3مانده را خرج کرد و  باقی 
8

 ماند.باقی می 

3 بنابراین در کل               
8

2از  
3

1از   
2

 نویسیم:ماند که به صورت ضرب زیر میباقی پولش  

 3
8

× 2
3

× 1
2

= 1
8

                                                           

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

        
        
        

 

 فروشگاه اول

 

دومفروشگاه   

 
 فروشگاه
سوم                 

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 هشتم پایه  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

  2گزینه      17

 دهیم تا به یک الگو برسیم: جملات را ادامه میپاسخنامه تشریحی: 

1,7,6,−1,−7,−6����������� , 1,7,6,−1,−7,−6,�������������1, … 

 شوند.اي تکرار میجمله 6هاي بینیم که جملات این دنباله به صورت بلوكمی

باقیبهبراي  بنابراین     4دست آوریم که  را به  6بر    1000تقسیم    يهمانددست آوردن جمله هزارم ابتدا 

  باشد.می -1یعنی هزارمین جمله، چهارمین جمله بلوك فوق است که شود. می

 

 

  1گزینه      18

 کنیم تا به الگو برسیم: مجموع چند سطر اول را پیدا میپاسخنامه تشریحی:  

 0 سطر چهارم:         - 1 سطر سوم:         0 سطر دوم:        -1 سطر اول:

  1393سطرهاي زوج صفر است، اکنون باید حساب کنیم تا سطر  و    -1بنابراین حاصل جمع سطرهاي فرد،  

 چند سطر فرد داریم. 

 سطر فرد داریم و پاسخ سؤال 697با توجه به اینکه هم سطر اول و هم سطر آخر فرد است پس 

   697 × (−1) = −697            

 

 3گزینه      19

باید  پاسخنامه تشریحی:   باشد  عبارت فوق عدد صحیح  اینکه  یعنی  بخش  𝑞𝑞بر    1385براي  باشد،   𝑞𝑞پذیر 

 کنیم. اش میدست آوریم، تجزیهرا به 1385هاي ي آنکه تعداد شمارندهباشد، برا  1385 يهشمارند

 1385 = 5 × با   هاي آن  شمارنده   277 ولی چون گفته اعداد صحیح، 1و    5و    277و    1385برابرند   .

 صحیح است.عدد  8قرار بگیرند و جواب  𝑞𝑞توانند جاي هاي این اعداد هم می قرینه

 

 

 3گزینه      20

 توان به صورت زیر نوشت: ها را میمخرجپاسخنامه تشریحی:  
1

1 × 2 +
1

2 × 3 +
1

3 × 4 + ⋯+
1

11 × 12 

دانیم: می
1

𝑛𝑛(𝑛𝑛+1)
= 1

𝑛𝑛
− 1

𝑛𝑛+1   :بنابراین 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 هشتم پایه  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

لامه 
ع ع

ن مجتم
مرکز آزمو

ی
طبای

طبا
-

شنبه
چهار

-
24

/مردادماه/
1403

 

=
1
1 −

1
2 +

1
2 −

1
3 +

1
3 −

1
4 +

1
4 + ⋯+

1
11 −

1
12 

=ماند، این است: شود و آنچه باقی میهر کسري با قرینه خودش ساده می 1 − 1
12

= 11
12

 

 

 

 

 

 

 2گزینه       21

 شود. هاي مثبت القا میبا نزدیک کردن بار مثبت، بار کلاهک منفی القا شده و طبیعتاً بار ورقهپاسخ تشریحی:  

 

 

  1گزینه      22

 ها غلط هستند. باقی گزینه مورد الف صحیح است وفقط پاسخ تشریحی:  

 شود. بار الکتریکی داده شده به نارسانا پخش نمیب) 

 هاست. ها و هم بین نوتروناي هم بین پروتونپ) نیروي قوي هسته

 باشد، بار جسم منفی است.  ها بیش از پروتونت) تعداد الکترون

 ث) وابستگی زیاد الکترون به هسته تعریف نارسانا است.

 

 

 

     2گزینه      23

 پاسخ تشریحی:  

رساناي خنثی، باري با نزدیک شدن یک جسم باردار (چه رسانا باشد و چه نارسانا فرقی ندارد) به یک کره  

 کنند. شود، در نتیجه دو جسم یکدیگر را جذب میمخالف با بار جسم در کره القا می

 

 فیزیک
 زمان

ʹ30  

10تعداد سؤالات:   

مبحث آذرخشسر  82تا  76ي صفحه 9بندي: فصل بودجه  

الکتروسکوپ -الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

رسانا و نارسانا –الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

بار الکتریکی –الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 هشتم پایه  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

  1گزینه      24

است. لذا در یک    Aبه    Bبرابر با از    Bبه    Aبر اساس نیروي کنش و واکنش نیروي وارده از  پاسخ تشریحی: 

 ایستند. هاي برابر از هم میفاصله و با زاویه

 

 

 4گزینه      25

کند و در نتیجه تجمع  )، بارهاي منفی را به سمت خود جذب می2با نزدیک شدن میله باردار مثبت به کره (

) را 1هاي کره (طور مشابه،  میله باردار منفی، الکترونیابد. همچنین به) افزایش می2کره (بارهاي منفی در  

کند. با  ) کمک می1) و مثبت شدن هرچه بیشتر بار کره (2دفع کرده و به منفی شدن هرچه بیشتر بار کره (

اند، بارهاي  ها چون دو کره رسانا همچنان با هم در تماسهاي اتصال به زمین و دور شدن میلهقطع سیم

 شوند. ها با هم مخلوط شده و مجدداً هر دو خنثی میموجود در آن

 

 

 3گزینه      26

نارسانا ها در جسم توان الکترون جدا کرد. الکتروناز جسم نارسانا به کمک روش مالش می پاسخ تشریحی: 

 تعلق زیادي به هسته دارند. اما در روش مالش به زور الکترون را جدا نمود.

 

 

  2گزینه      27

 پاسخ تشریحی:  

شوند و بارهاي منفی به ، بارهاي مثبت به سمت راست القا می3با نزدیک شدن میله باردار منفی به گوي  

مانند و بارهاي منفی هم  می  3بارهاي مثبت در گوي    3شوند. با جدا کردن گوي  القا می   1سمت چپ در گوي  

 شوند. ) پخش می2) و (1هاي (با دور شدن بار اصلی در گوي

 

 

 

بار الکتریکی –الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

القا -الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

رسانا و نارسانا –الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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  3گزینه      28

 پاسخ تشریحی:  

 انگشتر طلا با توجه به اینکه رسانا است تعداد الکترون آزاد زیادي دارد. 

 

 

  1گزینه      29

 پاسخ تشریحی:  

 شود. بار هر دو یکسان است و از جنس دافعه می 1تنها در گزینه 

 شود.اي مثبت و پارچه پشمی هم مثبت میمیله شیشه

 

 

  4گزینه      30

 کند.  ی نم   جاد ی ا   ی تفاوت   رو ی و اندازه ن   زان ی در م   ی : نوع بار چه مثبت و چه منف ی ح ی پاسخ تشر 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه      31

 پاسخ تشریحی:  

 گرافیت یک کانی است که از کربن تشکیل شده و کربن در حالت عادي رساناي جریان الکتریکی است. 

 

 1گزینه      32

 .اندشده  ينام گذار نایس یبه نام ابوعل  تیسنیآو پاسخ تشریحی: 

 

رسانایی -الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

بار الکتریکی –الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

بار الکتریکی –الکتریسیته   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

شناسیزمین   

 زمان

ʹ15  

10تعداد سؤالات:   

103تا  97ي صفحه 11بندي: فصل بودجه  

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه      33

براي    پسیژ  شوند اما اززینتی و قیمتی محسوب می   يهای کانفیروزه و زمرد جزو  یاقوت،    يهای کانپاسخ تشریحی:  

 شود. تهیه گچ استفاده می 

 

 4گزینه       34   

 شود.  ی م  د یدر آن تول  ی ک یالکتر  لیکوارتز، اختلاف پتانس  یدر اثر وارد شدن ضربات آرام به کان  پاسخ تشریحی:  

شود بلکه از برعکس این بدون باتري استفاده نمی  يهاساعتالبته برخلاف جمله ذکر شده در کتاب از این مکانی در  

منظم و به عنوان یک    يها تپش کوارتز به صورت  ،  خاصیت استفاده می شود و با دادن اختلاف پتانسیل به این کانی

 استفاده می شود.  هاعقربهموتور در به حرکت درآوردن  

 

 4گزینه      35

  هوایی گرم و خشک در زمان تشکیل آنهاست  نشـان دهندهاي نمک یا ژیپس پیدا کنیم  اگر در منطقه پاسخ تشریحی:  

 یی بقیه موارد بیشتر است.جانوران صحرا  لیفسپس احتمال پیدا کردن 

 

 

 2گزینه      36

خیلی کمی در برابر عوامل فرسایش و هوازدگی    مقاومت  و  يداری مقدار پا کانی هالیت یا نمک خوراکی  پاسخ تشریحی:  

 گرم است، پایین است. نسبتاًبه خصوص در شمال ایران که آب و هوا مرطوب و 

 

 

 3گزینه      37

از معدن    یعیطب  افیالبه صورت    یکان  ن ای  .است  آور انیز   يهای کانآزبست از گروه    ایپنبه نسـوز     یکانپاسخ تشریحی:  

ضد    يهالباس لنت ترمـز و    ـهیدر برابـر گرمـا و کشـش در ته  ـادیمقاومت ز  لیبه دل  یکان  نی. از اشودی استخراج م

  ها ششتنفـس وارد    ـقیوارد هـوا شـوند از طر  لیوسا  نیاز داخل ا  ـافیال  ـنیکه ا   ی. در صورتشودی استفاده م  قیحر

از    ی.. در برخـکنندی م  ـل یتبد   یسـرطان  يهااختهیشـش را به    يهااختهیو    چسبندی مشـش    هـواریدشـوند و بـه    یم

 درصنعت ممنوع شده است.  یکان ـنیاسـتفاده از ا  کشورها

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه      38

 ی هستند. کاتیلیرسیغ جزو تیهالو  روزهیفو   تی همات  و یکاتیلیسهاي جزو کانی تیمسکوو پاسخ تشریحی: 

 

 

 1گزینه      39

حاصل تبلور  یعنی این کانی    در اثر گرما و فشار و دوباره جامد شدن  یکان  کیدر صورت ذوب شدن  پاسخ تشریحی:  

 شوند.  یم لیتشک  وهیش نیبه ا ی مانند یاقوتمت یق يهایکان شتری. باست مواد مذاب هنگام سرد شدن 

 

 

 2گزینه      40

در صنعت ساختمان استفاده   (براي تهیه گچ)  پس یژ  در تهیه خمیردندان و از کانی    تیفلوئوراز کانی     پاسخ تشریحی:  

 شود. می 

 

 

 

 

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

هاکانی – 11فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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